

的作法，看來先人的智慧與竹子的韌性是值得我們效法的。

二、心理方面：

泰安里的一一棟建築物只有牆壁損傷的話，還不致於構成要民技知民們
危樓的柱不能到相我，一因，因R.C.結構的主要支撐構架為樑、柱，但希望得群他
們可們家奔，我，一因，因R.C.結構的主要支撐構架上裂、償有，人，還不致於構成要民技知民們
師住眾家，我，一因，因R.C.結構的主要支撐構架上裂、償有，人，還不致於構成要民技知民們
住眾家，我，一因，因R.C.結構的主要支撐構架上裂、償有，人，還不致於構成要民技知民們

而我們在此如去盛大作大的率，情壓包圍下，雖然覺得如我們細部
勘的災一有失工作效人，但里長也，好趕緊帶領我撫真王樣直我們
因為所此又的居的勘災，被地是長並長可，以，好也飛在行鐘也。
到須帶梭晚下，我全戶人許久才，終，里於，以，好也飛在行鐘也。
必斷超過續做去，我全戶人許久才，終，里於，以，好也飛在行鐘也。

互助村一原住民或許本身就，有，樂天知命，的性，格，大，部
份居民言談之也擔憂的那味道不要似，都市全人重，貼，紅，單，還
是黃單在此乎子，也大，部，是，他，們，自，己，蓋，的，村，長，有，些，甚，至，地

震來前便損壞了，所以他們似乎也比較不擔心房子的問題，反而是屋後的那座山坡，是否會因地震而整個崩落是他們較擔憂的事。

三、語言方面：

泰安里——居民與我們交談時，年輕人用國語，中、老年人大多用台語，而其說國語者也稍帶有一些不知是台語或原住民的口音。

互助村——我們一進入鄉內，村長便四處用泰雅族的語言與村民問候，有少數幾位長者只會講原住民語言，須靠村長從中翻譯。

四、人口方面：

泰安里——大多為小家庭制，另外有許多是原住民為了讓子女受更良好的教育，由部落搬來此處。

互助村——年輕人外流，殘破的瓦屋中住著年老的雙親或一對祖孫，甚至有許多獨居老人，靠著山坡地的農作物自給自足的過日子。

待面雨苦的臉這們太成一為
招方曬辛常的們他有構那因！
情一日說正們他訴在不上，呀
熱中們直著他著告實危牆救心
的心我，過在看，間安著補的
予民疼水法滿。子中命看難安
給居心茶無佈者房這生，常不
所和又遞來緒難的為對了非碎
民長面們日情罹有因本罷痕破
居里方我連的個所，根跡裂民
但、一對，安一完下，痕道人
，村，的們不下察住的裂那是
點的果斷他，是勘心微龜得而
異碌結不是子會間安輕的覺，
差忙定能的日己夕以是看然物
鄉，判只苦過自一可算難突築
城暖壞，正忡震能，況著我建
多溫損災真忡地得事情有時那
麼的的勘，心波不有壞上此非
這樣屋走道憂一恨沒損牆，並
了一房奔知日下真子的是痕的
談都知處我每怕我房宅只裂損
，哪得到但，深，的民，的受
實到欲的。活，子們間脅道正
其是急淋了生龐樣你多威道真

上情之說而大力真是了
踏災工述，個受，任除
得察施，失一種證責是
仍勘計物缺於各印的真
，處設築的身，一身事
處四後建為置體一本出
此內日的人時試此面一
捨鎮與創些此的在方，
不里究受某佛型上工已命
的埔研著上彷彿大加施則性
何在之看加及是再計事的
如先術們再所像學設出貴
我們學師為目就所在不實
管我為技行觸物堂員是們
儘，作的學週建課人題人
，前好旁力四棟，程問走
半之證身種顧棟前工的奪
點此存著何環一面出程會
五在照聽受，這的會工更
午，拍，是壞而我體，
下程，時物破，在的大失
日回處此築種室現刻重損
三的重。建此驗呈深的的
月上嚴改著造成試為我此物
十北嚴改著造型行讓如財

隨搭午有隔
位師下怕須
一技計，必
另男預電們
班名本兩他
們三原雷說
，我跟災中消
，跟她勘層到
插午村雲接
小上治因們
個日法然我
了三的居午
生月斷知下
，發十中哪
，路，所
中）道里，
程幸已埔了
行建早回飛
災李往機不
勘（前軍機
此學，搭軍
在同機再，
外女軍點危
另行乘兩危

，我車到站石走下，歸
學。但塞等息塊隊滾的安
同。在能休一帶石兮平
我。有路望中中民落兮是
是沒公希台心住有麟還
其都速，達下原斷身她
尤物高機到放地不全後。
，衣樣手們才當途且最友
況的這著我，由沿而，朋
情寒就看半事人且力了好
的禦，的點沒行而無然了
們個北斷九她一，肢當成
他連台不晚我們山四。民
心，回，當訴他下，北住
擔裡隊車到告道路累台原
好這隨塞直話知山路好回
我在先在，電才的山好麼帶
時全須著息動話圖但她麼帶
此李必跟著息動話圖但她麼帶
。行的也好打動曲險待和
來的何情步於行數脫道還
回們奈心一終由函才知且
能他可的進她經由函才知且
才為無我的進她經由函才知且
天因也，她時頭那，剛不而

張勘豪損熱
的去此何們
的。前如任他
「場供進到在
農墅住受，潢
業別，而潢晚
菇宅光震裝夜
高自沾地店的
新華此因飯快
「豪因未給愉
里棟也並輸又
蜈三我，不詳
鎮提，穩建個
里晚宿，但用一
埔當一不所了
謝日住構，過
感二借結雅們
特別月們的高我
此十師子計讓
在，在技房設，
也族，構。且下
最後家的別墅而待
最氏災華傷情

2010/09/27



一片連綿不絕的九九峰因地震所造成的山崩，使得其上的植物表土披覆流失，每一座山峰皆有一片光禿禿的黃土。

國民黨埔里鎮黨部在這次地震中已成危樓。



往仁愛鄉法治村的路上，道路已嚴重損毀，險象環生。

營建系三位同學進入災區勘災，在國軍埔里災後重建指揮部前合影。左為李建幸、中為張培聖、右為作者黃勤晶。

